



## V tomto čísle:

### TN **Nové riaditeľky**

*Nové riaditeľky si z rúk primátora Dušana Husára prevzali menovacie dekréty vo štvrtok 27. júna 2024. Vo funkciách budú najbližších päť rokov.*

Čítajte na strane 3

### TN **Ocenenie mesta**

*Za úspechy, ktoré dosiahli v roku 2023, dostali ocenenie. Mesto Zlaté Moravce odovzdalo ceny najlepším športovcom a osobnostiam, ktoré sa pričinili o rozvoj kultúry v našom meste.*

Čítajte na strane 4

### TN **Kvapka krvi**

*Darcovia zo Zlatých Moraviec a okolia mali možnosť opäť darovať krv. V prvej polovici júna sa u nás konala tradičná Kvapka krvi. Darovať najväčšiu tekutinu prišlo takmer tridsať ľudí.*

Čítajte na strane 7

### TN **Čítajte s nami**

*V poradí trinásty ročník čitateľskej súťaže pod názvom „Čítajte s nami“ je na svojom konci. Súťaž je určená pre žiakov 2., 3. a 4. ročníkov základných škôl. Má deťom priblížiť literatúru a motivovať ich k pravidelnému čítaniu.*

Čítajte na strane 8



## Mesto Zlaté Moravce zaviedlo spoplatnené parkovanie

**Novinku, na ktorú mnohí občania čakali roky, sa v týchto dňoch podarilo zrealizovať. Od 1. júla 2024 je na vybraných uliciach Zlatých Moraviec spoplatnené parkovanie. Prečítajte si všetky potrebné informácie k tejto téme.**

Mesto Zlaté Moravce zaviedlo od 1. júla 2024 spoplatnené parkovanie na uliciach: S. Chalupku (35 miest), J. Kráľa (84 miest), Migazziho (12 miest), Námestie A. Hlinku – parkovisko pred poštou (38 miest), Robotnícka (32 miest), Robotnícka – parkovisko vedľa polikliniky (44 miest), Bernolákova – parkoviská v okolí polikliniky (21 miest), Štefánikova (24 miest), 1.mája – parkovacie miesta pred MsÚ (4 miesta) a A. Kmeťa (19 miest).

Úhrada parkovacieho poplatku bude na týchto miestach potrebná v časoch: pondelok až piatok od 8.00

hod. do 17.00 hod. a v sobotu od 8.00 hod. do 12.00 hod..

Platiť sa bude dať až piatimi možnými spôsobmi – v parkovacom automate s možnosťou hotovostnej i bezhotovostnej platby, prostredníctvom mobilu formou sms, cez mobilnú aplikáciu Upay – parkovací lístok, cez mobilnú platbu

prostredníctvom QR kódu alebo prostredníctvom vydanéj rezidentskej karty.

Prvá polhodina bude pre každého zadarmo, no táto možnosť sa bude dať využiť len jedenkrát za deň. Nárok na túto úľavu vznikne len vtedy, ak evidenčné číslo svojho auta riadne zaregistrujete vyššie uvedenými spôsobmi. Druhá a ďalšia hodina parkovania je už riadne spoplatnená, sumou 50 centov.

**(pokračovanie na str. 2)**



# Mesto Zlaté Moravce zaviedlo spoplatnené parkovanie

(pokračovanie zo str. 1)

## Rezidentské karty

Pre občanov z uvedených lokalít a podnikateľov, ktorí tu majú prevádzku, je určená takzvaná rezidentská karta. Ceny kariet sú nasledovné: obyvateľ – 100 eur/bytová jednotka/rok; podnikateľ – 500 eur/sídlo prevádzky. resp. miesto podnikania/rok; abonent – 250 eur/bytová jednotka/rok.

Pokiaľ vám bude vydaná rezidentská karta, môžete s ňou parkovať v celej zóne regulovaného parkovania. Na jednu bytovú jednotku, sídlo alebo prevádzku môže byť vydaná maximálne jedna rezidentská karta.

Žiadosti o vydanie týchto kariet má mesto Zlaté Moravce zverejnené na webovej stránke mesta:

[www.zlatemoravce.eu/parkovanie](http://www.zlatemoravce.eu/parkovanie).

Pre viac informácií o podmienkach vydania rezidentských kariet môžete kontaktovať pracovníku mestského úradu Kristínu Horváthovú, t. č.: 0376923923, e-mail: kristina.horvathova@zlatemoravce.eu.

Parkovanie v Zlatých Moravciach sa spoplatnilo na základe všeobecne záväzného nariadenia, ktoré schválili mestskí poslanci na 9. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Zlatých Moravciach, konanom dňa 14. decembra 2023. Vedenie mesta plánuje v budúcnosti rozšíriť spoplatnené parkovanie v ďalších lokalitách. Na dodržiavanie uhrádzania „parkovného“ budú dohliadať príslušníci zlatomoraveckej Mestskej polície.

Peter Klimant

P

ZÓNA A

Kompletné informácie o parkovaní v Zlatých Moravciach nájdete na [www.zlatemoravce.eu/parkovanie](http://www.zlatemoravce.eu/parkovanie)

Po - Pia: 8:00 – 17:00
So: 8:00 – 12:00

Prvá ½ hodina zadarmo (možné využiť 1x za deň)  
**POZOR!** Nárok na prvú polhodinu ZADARMO nevzniká, keď nezaevidujete EČV jedným z nižšie uvedených spôsobov.

1. PARKOVACÍ AUTOMAT

PLATOBNÁ KARTA / HOTOVOŠŤ	0,00 €/30 min.	0,50 €/hod.
---------------------------	----------------	-------------

2. PARKOVACIA MOBILNÁ APLIKÁCIA

UPay - Parkovací lístok	0,00 €/30 min.	0,50 €/hod.
-------------------------	----------------	-------------

3. WEBOVÁ MOBILNÁ PLATBA

0,00 €/30 min. 0,50 €/hod.

Pomocou smartfónu naskenujte QR kód alebo navštívte webovú adresu:

4. SMS SPRÁVA

**SMS na číslo 2200**

Text SMS tvare:

Pásmo	EČV	hod.	Cena
vzor SMS: ZM A0	XX123XX		0,00 €/ 30 min.
ZM A1	XX123XX	1	0,50 €/ hod.

5. PARKOVACIA KARTA

Predaj parkovacích kariet zabezpečuje Mesto Zlaté Moravce na webovej adrese [www.zlatemoravce.eu/parkovanie](http://www.zlatemoravce.eu/parkovanie) alebo osobne Mestský úrad Zlaté Moravce, 1.Mája 2, 953 01 Zlaté Moravce.

Oslobodenie od úhrady:  
 - vozidlá ŤŽP parkujúce na vyhradených miestach pre osoby s ťažkým zdravotným postihnutím a ďalšie vozidlá uvedené v Článku 4, Bod D, ods. (7) Všeobecne záväzného nariadenia (VZN).

# Mestská polícia vybrala vlani na pokutách viac ako 10-tisíc eur

**Mestská polícia v Zlatých Moravciach zverejnila správu o svojej činnosti za rok 2023.**

Správa o činnosti mestskej polície za uplynulý rok bola odprezentovaná poslancom Mestského zastupiteľstva v Zlatých Moravciach na jeho 12. zasadnutí.

Zo správy sa dozvedáme,



že v roku 2023 mestská polícia riešila 766 priestupkov, z tohto 624 bolo riešených v blokovom konaní v celkovej sume 10 075 eur. Pre porovnanie, v roku 2022 bolo zaevidovaných 693 priestupkov, z tohto 559 bolo riešených v blokovom konaní v celkovej sume 7 960 eur.

Pokuty u nás neplatili len Slováci, bolo tu i niekoľko zahraničných občanov, konkrétne sa to týka 60 zahraničných turistov. Z toho 58 prípadov sa riešilo blokovou

pokutou, dokopy v sume 1 060 eur.

Priestupky boli vlani rôzne. Najviac prevládali dopravné prehrešky. V štatistikách ale nájdeme napríklad aj rušenie nočného pokoja či znečistenie verejného priestranstva. „Celkovo bolo v priebehu roka prijatých telefonicky, osobne alebo písomne 646 oznámení. Väčšinu týchto oznámení mestská polícia prijala telefonicky prostredníctvom bezplatnej linky 159. Objasnenosť priestupkov riešených MsP v roku 2023 (mimo priestupkov objasnených v blokovom konaní) bola 57,14%; zo 7

celkovo objasňovaných priestupkov sa ku koncu roka 2023 nepodarilo objasniť 3 priestupky, informuje správa mestskej polície.

Mestská polícia sa merala zaoberať aj odchytním túlavých psov. Ide o jednu z mnohých činností, ktorú musia mestskí policajti počas svojho výkonu bežne riešiť. „Na základe vlastného zistenia alebo na podnet občanov bolo odchytných viac ako 43 túlavých a zabehnutých psov, ktoré boli následne umiestnené v miestnom útulku.

Peter Klimant

# Základná škola Mojmirova a Centrum voľného času majú nové riaditeľky

**Nové riaditeľky si z rúk primátora Dušana Husára prevzali menovacie dekréty vo štvrtok 27. júna 2024. Vo funkciách budú najbližších päť rokov.**

Novou riaditeľkou Základnej školy Mojmirova bude od 1. augusta 2024 Daniela Behulová. Centru voľného času Zlaté Moravce riaditeľuje od 1. júla 2024 Simona Tonková. Obe riaditeľky boli zvolené radami škôl na najbližších päť rokov.

„Je to veľká zodpovednosť, veľká pocta, že práve ja som oslovila výberovú komisiu a vybrali si mňa a tú koncepciu a víziu, ktorú by som chcela v škole prezentovať,“ vyjadrila sa Daniela Behulová. Ako

Bola učiteľkou anglického jazyka a neskôr zastávala i pozíciu výchovného poradcu.

Nová riaditeľka CVČ Zlaté Moravce Simona Tonková bola rovnako poctená, že si výberová komisia vybrala práve ju. „Je to pre mňa veľká česť a veľmi si to vážim, že som sa dostala do tejto funkcie. Dúfam, že sa jej zhostím pozitívne a že kontinuálne naviažem na to, čo v Centre voľného času prebieha a budeme ďalej spolupracovať aj s našim



Viera Striešková, Dušan Husár, Jozef Zlatňanský

povedala, jej prvými krokmi v novej práci bude oboznámiť sa so všetkým, čo bývalá riaditeľka nestihla dokončiť a pokračovať v jej šľapajach.

Behulová pred jej výberom na post riaditeľky pôsobila na Mojmirke takmer 19 rokov.

bývalým pánom riaditeľom. Dúfam, že prevezmem túto funkciu zodpovedne a bude to fungovať i naďalej dobre,“ povedala nová riaditeľka, ktorá v CVČ Zlaté Moravce pracuje od roku 2012. Doposiaľ tam viedla tanečný krúžok.



Simona Tonková, Dušan Husár, Daniela Behulová

## Priatie bývalých riaditeľov

Stretnutia, na ktorom boli novým riaditeľkám odovzdané menovacie dekréty sa zúčastnila aj bývalá riaditeľka Základnej školy Mojmirova Viera Striešková a rovnako i bývalý riaditeľ CVČ Zlaté Moravce Jozef Zlatňanský. Viera Striešková pracovala v škole ako riaditeľka 10 rokov. Zlatňanský, ktorý oficiálne odišiel na dôchodok, zastával funkciu riaditeľa CVČ dlhých 33 rokov.

Primátor Husár im obom osobne poďakoval za všetku prácu, ktorú vykonali pre svoje zariadenia a pre mesto. „Ďakujem vám za všetky tie odpracované roky, za ten kopec roboty, ktorú ste vykonali. Verím, že na vašu prácu nadviažu nové pani riaditeľky a Mojmirka i CVČ budú naďalej

úspešne fungovať,“ vyjadril sa primátor.

Obaja bývalí riaditelia popriali svojim nástupcom všetko dobré k ich úradovaniu. „Prajem našej novej riaditeľke, aby mala veľa trpezlivosti so zamestnancami aj s deťmi, ktoré chodia do centra. Aby bola vždy plná síl a ústretovosti,“ poprial Tonkovej Zlatňanský.

„Novej pani riaditeľke želim všetko len to najlepšie. Aby sa jej darilo a aby pokračovala, kde sme skončili a hlavne, aby sa jej podarilo dotiahnuť otvorený projekt telocvične. Nech všetko ide stále lepšie a lepšie,“ zaprial Behulovej jej bývalá riaditeľka Viera Striešková.

Novým riaditeľkám prajeme v ich práci aj my všetko dobré.

**Peter Klimant**





# Mesto Zlaté Moravce ocenilo športovcov a osobnosti kultúry

**Za úspechy, ktoré dosiahli v roku 2023, dostali ocenenie. Mesto Zlaté Moravce odovzdalo ceny najlepším športovcom a osobnostiam, ktoré sa pričinili o rozvoj kultúry v našom meste.**

Slávnostný akt odovzdania ocenení sa uskutočnil v stredu 19. júna 2024 o 15.30 hodine v priestoroch obradnej sály Mestského strediska kultúry a športu v Zlatých Moravciach.

Ceny odovzdal primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár spoločne s poslankyňou mestského zastupiteľstva a predsedníčkou Komisie školstva, kultúry a športu Klaudiou Ivanovičovou.

„Je našou milou povinnosťou, aby sme sa vám poďakovali

za reprezentáciu nášho mesta i krajiny. Veľmi si vážim všetkých tých, ktorí nejakým spôsobom robili dobré meno Zlatým Moravciam na rôznych podujatiach. Úprimne im za to z celého srdca ďakujem. Blahoželám vám a prajem veľa ďalších krásnych úspechov, rovnako tak športovcom ako aj osobnostiam z oblasti kultúry,“ povedal primátor Dušan Husár.

Slová vďaky vyslovili i samotné ocenené osobnosti. Mnohých dojalo, že sa im dostalo

tejto pocty. „Znamená to pre mňa veľa. Celý život som robil v prospech mesta. Tak si to vážim. Mesto Zlaté Moravce mám rád, tak by som si priaľ, aby aj všetci obyvatelia Zlatých Moraviec mali Moravce radi tak, ako ja,“ povedal Marián Tomajko, osobnosť kultúry.

„Je to pre mňa veľká pocta. Som reprezentantom klubu DUVI Sport team, je to lokálny tím zo Zlatých Moraviec. Je to ocenenie za robotu, ktorú odvádzam, či už ja, alebo ktokoľvek z mojich tímových kolegov. Myslím si, že sme Zlaté Moravce dotiahli na najvyššie priečky. Berieme to ako ocenenie našej práce, že

si mesto všimlo našu robotu,“ vyjadril sa Patrik Siegl, ocenený športovec - reprezentant Slovenska v strednom triatlone.

Ceny pre športovcov a osobnosti kultúry boli odovzdané na základe ankety. Zlatomoravčania zasielali nominácie so svojimi favoritmi priamo na radnicu. Z týchto nominácií boli vybratí tí najlepší, ktorí dostali ocenenie.

Súčastou slávnosti bol i krátky kultúrny program. Vystúpili žiaci Základnej umeleckej školy v Zlatých Moravciach. Moderátorkou podujatia bola Barbora Molnárová.

Peter Klimant

## Zoznam ocenených

### Jednotlivci juniori:

- Karin Mrozeková – Karate klub BONSAI
- Emma Ferenc – Karate klub BONSAI
- Dominik Lintner - Karate klub BONSAI
- Viktória Sališová – Horolezecký klub Zlaté Moravce
- Timotej Ondrejka - Horolezecký klub Zlaté Moravce
- Filip Šemelák – FC ViOn Zlaté Moravce-Vráble
- Juraj Bóna – Box Club Zlaté Moravce
- Patrik Nemeš – Atletický klub Zlaté Moravce
- Leonard Krajčovič - Atletický klub Zlaté Moravce
- Diana Čaladíková - Atletický klub Zlaté Moravce
- Ema Šprochová - Atletický klub Zlaté Moravce
- Hana Pavelková - Atletický klub Zlaté Moravce
- Karolína Zemanová - Atletický klub Zlaté Moravce

### Jednotlivci seniori:

- Ana Šabíková – Tenisový klub Zlaté Moravce
- Patrik Dulay - FC ViOn Zlaté Moravce-Vráble
- Patrik Siegl – DUVI Sport – triatlon

### Kolektívy juniori:

- Futbalový tím PFA FC ViOn U 19
- Karate klub BONSAI
- Atletický klub Zlaté Moravce
- Horolezecký klub

### Kolektívy seniori:

- Karate klub BONSAI - Karate klub BONSAI- seniori

### ● Tenisový klub Zlaté Moravce družstvo žien

- DUVI SPORT team – triatlon, zjazdové lyžovanie, lyžovanie na tráve

### Tréneri:

- Pavel Medved' – PFA FC ViOn Zlaté Moravce-Vráble

### Ocenenie primátora za celoživotný prínos v oblasti športu

- Jozef Sýkora – za celoživotný prínos v oblasti športu
- Marek Sýkora - za prínos v oblasti športu

### Kategória na ocenenie Osobnosť kultúry Mesta Zlaté Moravce za rok 2023

### Ocenenie primátora za celoživotný prínos v oblasti kultúry:

- Marián Tomajko
- Ľudovít Chládek
- Eva Behulová
- Viera Rakovská
- Vladimír Raček
- Stanislav Ivanovič
- Daniel Hlásny
- Ondej Šaling
- Ivan Košút – Ocenenie primátora za celoživotný prínos v oblasti kultúry In - memoriam

# FOTO: Slávnostné ocenenie osobností športu a kultúry





# Samospráva získala dotáciu na chod Miestnej občianskej a preventívnej služby

**Miestna občianska a preventívna služba získala dotáciu na svoj chod po dobu 30 mesiacov. Peniaze poskytlo Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR.**

O získaní dotácie informovala Miroslava Kováčová, vedúca Oddelenia strategických činností na Mestskom úrade v Zlatých Moravciach. „Mesto Zlaté Moravce získalo z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR v zastúpení Úradom vlády SR nenávratný finančný príspevok vo výške 162 866,91 eur na projekt Miestne občianske a preventívne služby v meste

Zlaté Moravce,“ povedala.

Nenávratný finančný príspevok je poskytnutý na mzdové výdavky a s tým súvisiace oprávnené výdavky na podporu zamestnanosti štyroch osôb miestnej občianskej hliadky počas 30 mesiacov, ktorí v rámci pracovnej činnosti pomôžu pri zmierňovaní a odstránení problémov v obci s prítomnosťou marginalizovanej rómskej komunity



a aj u ostatného obyvateľstva mesta, zabezpečením zvýšenia poriadku a skvalitnenie

občianskeho spolunažívania v mestskej komunite.

**Peter Klimant**

# Do Domu smútku v Chyzerovciach zateká, mesto chce dať strechu opraviť



**Mesto Zlaté Moravce sa uchádza o dotáciu z Ministerstva financií Slovenskej republiky vo výške 15-tisíc eur. Za tieto peniaze chce samospráva opraviť strechu Domu smútku v Chyzerovciach.**

O zapojení sa do výzvy Ministerstva financií Slovenskej republiky rozhodli mestskí poslanci na 13. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Zlatých Moravciach konaného dňa 20. júna 2024.

Mesto Zlaté Moravce požaduje celkovo sumu 15-tisíc eur. Celkové oprávnené výdavky projektu sú 15 789,47 eur. Rozdiel v prípade realizácie projektu zaplatí mesto zo svojho vlastného rozpočtu.

„Zámerom predloženého projektu mestom Zlaté Moravce je prispieť ku skvalitneniu miestnych služieb,

týkajúcich sa smútočných obradov a zabezpečiť dôstojný priestor pre pietne akty, a to prostredníctvom investícií súvisiacich s modernizáciou Domu smútku v mestskej časti Chyzerovce – rekonštrukciou strechy, z dôvodu zatekania do vnútorných priestorov,“ informuje magistrát.

Pokiaľ bude mesto so svojou žiadosťou o dotáciu úspešné, projekt bude zrealizovaný. Ak mesto získa požadovanú dotáciu, budeme vás o tom informovať.

**Peter Klimant**

## Kvapka krvi v Zlatých Moravciach

**Darcovia zo Zlatých Moraviec a okolia mali možnosť opäť darovať krv. V prvej polovici júna sa u nás konala tradičná Kvapka krvi. Darovať najvzácnejšiu tekutinu prišlo takmer tridsať ľudí.**

Kvapka krvi sa uskutočnila v utorok 11. júna 2024 v dopoludňajších hodinách v priestoroch Mestského strediska kultúry a športu Zlaté Moravce.

Darovať krv mohol prísť každý občan vo veku od 18 až do 65 rokov, ktorý sa cítil byť zdravý. Odber vykonali pracovníci Národnej transfúznej služby, pracovisko Nitra. Podľa vyjadrenia Lýdie Tábiovej, vedúcej sestry a koordinátorky mobilných odberov, darovať

krv prišlo 28 darcov, z toho jeden prvodarca.

Kvapka krvi sa v Zlatých Moravciach konáva pravidelne. Zväčša jedna v lete a druhá v zime. „Darovanie krvi je skutočným „darom života“, ktorý zdravý jedinec môže poskytnúť ľuďom chorým a po úrazoch. Je to veľmi prospešný, bezpečný a jednoduchý ľudský krok. Jeden odber krvi môže zachrániť až tri ľudské životy,“ uvádza



Národná transfúzna služba, podľa ktorej sa krv dá získať len darovaním a každé dve sekundy niekto potrebuje

túto vzácnu tekutinu.

**Peter Klimant**

## Ušľachtilé srdcia dobrovoľných darcov pomáhali aj v júni

**Odber v Nemocnici AGEL Zlaté Moravce zo dňa 20. júna 2024 bol venovaný oslave Svetového dňa darcov krvi, ktorý sme si pripomenuli 14. júna. Jeho cieľom je zvýšiť povedomie o potrebe krvi a krvných produktov v rámci celého sveta a zdôrazniť zásadný prínos a potreby dobrovoľných darcov krvi v zdravotníctve.**

Krv dobrovoľných darcov je nenahraditeľná surovina pri liečbe mnohých ochorení vrátane onkologických, pri zložitých operáciách a záchrane ľudského života po úrazoch. Darcovstvo je dobrovoľné, bezplatné a v systéme zdravotníctva neoceniteľné. Najväčšou odmenou pre darcov

je pocit, že pomáhajú ľuďom v ťažkej chvíli. A ako sa na darovanie pripraviť? Mimoriadne dôležité je dbať na dostatočný pitný režim, vyhýbať sa masťným jedlám. Dôležitá je aj abstinencia v rámci alkoholu a tabakových výrobkov minimálne 24 hodín pred odberom. Pozor si však treba

dať i na pravidelne užívané lieky, tetovanie aj piercing tela vykonané do 6 mesiacov pred odberom. Júnový odber krvi prebiehal v uvoľnej a príjemnej atmosfére nielen zásluhou zdravotníckeho personálu, ale aj samotných darcov. „Odberu sa zúčastnilo 23 darcov, ktorí bez nároku na odmenu venovali našej nemocnici viac ako 10 litrov vzácnej tekutiny. Nikto zo záujemcov o darovanie krvi nemal zistenú kontraindikáciu, pre ktorú by sa odberu nemohol zúčastniť, preto sme všetkých k darovaniu pripustili,“ s potešením uviedla MUDr. Nina Horniaková, riaditeľka Nemocnice AGEL Zlaté Moravce. „Chcela by som týmto výnimočným ľuďom vyjadriť úprimnú vďaku za prejavenu podporu, ktorú nám cestou darovania krvi preukazujú. Vedzte, že toto vaše gesto si nesmierne vážime.“

Každý darca, ktorý do

Nemocnice AGEL Zlaté Moravce prišiel darovať krv, dostal okrem občerstvenia aj malú pozornosť navyiac, pero s logom AGEL, ktoré im nemocnica venovala pri príležitosti Svetového dňa darcov krvi, a ktoré im bude navždy pripomínať ich šľachetnosť. „Teší nás, že ľuďom nie je osud ani zdravotné problémy iných ľahostajný a takouto formou pomáhajú zmierňovať utrpenie ťažko chorých pacientov,“ uzavrela.

Nemocnica AGEL Zlaté Moravce touto cestou všetkých darcov pozýva na ďalší plánovaný odber, ktorý sa uskutoční vo štvrtok 18. júla, na 2. poschodí pavilónu laboratórnej medicíny, v čase od 7.30 do 10.00 hodiny.

**Mgr. Eva Peterová,  
hovorkyňa AGEL SK**



# Súťaž „Čítajte s nami“ má za sebou ďalší ročník

**V poradí trinásty ročník čitateľskej súťaže pod názvom „Čítajte s nami“ je na svojom konci. Súťaž je určená pre žiakov 2., 3. a 4. ročníkov základných škôl. Má deťom priblížiť literatúru a motivovať ich k pravidelnému čítaniu. Organizátorom je Mestská knižnica v Zlatých Moravciach**

Slávnostné vyhodnotenie súťaže sa uskutočnilo v stredu 12. júna 2024 v priestoroch Mestskej knižnice. Vyhodnotenia sa zúčastnili pedagógovia zo všetkých štyroch zlatomoraveckých základných škôl a traja žiaci z každej triedy, ktorá sa v tomto školskom roku zapojila do súťaže. Ceny odovzdala vedúca Mestskej knižnice Alena Malá spoločne s riaditeľkou Mestského strediska kultúry a športu Simonou Holubovou.

tvorbu. Záver každej návštevy knižnice patril dobrovoľníkom z radov detí a prezentácii knihy vypožičanej z knižnice v podobe krátkeho obsahu,“ priblížila súťaž Alena Malá.

Triedy boli rozdelené do troch kategórií podľa ročníkov. Celkovo sa zapojilo 14 tried zo všetkých štyroch základných škôl nášho mesta – 7 tried druhákov, 3 triedy tretiačov a 4 triedy štvrtákov. Celkový počet žiakov, ktorí v rámci súťaže navštívili knižnicu je



pedagógom tried, ktoré sa zapojili do súťaže a všetkým, ktorí nás počas školského roka so žiakmi navštevovali. Rovnako by som sa chcela veľmi pekne poďakovať aj riaditeľke MSKŠ Simone Holubovej za všetky krásne ceny do súťaže a sladké odmeny. Víťazom srdečne blahozeláme, všetkým

triedam ďakujeme za účasť, prajeme pekné prázdniny a tešíme sa na stretnutie v budúcom školskom roku pri ďalšom ročníku čitateľskej súťaže Čítajte s nami,“ zhodnotila na záver vedúca zlatomoraveckej knižnice.

Peter Klimant



Súťaž prebiehala počas troch mesiacov. „Súťaž má svoj začiatok v marci a prvá návšteva je spojená aj s marcom – mesiacom knihy. Počas prvej návštevy žiaci absolvovali knižnično-informačnú výchovu o knižnici. Získané informácie a vedomosti využili v nasledujúcich mesiacoch pri plnení rôznych súťažných úloh. Súťažné úlohy sa týkali kníh, knižnice, detského oddelenia a orientácie v ňom, zamerané boli na vyhľadávanie rôznych informácií v knihách, na literatúru, čítanie s porozumením, na spisovateľov a ich

280, z toho bolo do knižnice zapísaných 263 žiakov, ktorí si spolu vypožičali 993 kníh.

Hlavnou cenou pre víťazné triedy v každej kategórii bola sladká odmena v podobe chutnej čokoládovej torty. Triedy, ktoré sa umiestnili v každej kategórii na prvých troch miestach, si odniesli diplomy, knihy, sladkosti a vecné ceny. Ocenený bol aj najlepší čitateľ z každej jednej zúčastnenej triedy.

„Naše veľké poďakovanie za spoluprácu patrí pani riaditeľkám zo všetkých štyroch základných škôl nášho mesta,

## Výsledky súťaže

### KATEGÓRIA 2. ROČNÍKOV:

1.miesto: 2. B – ZŠ  
Pribinova  
2.miesto: 2. A – ZŠ  
sv. Don Bosca  
3.miesto: 2. A – ZŠ  
Pribinova

2.miesto: 3. B – ZŠ  
Mojmírova  
3.miesto: 3. A – ZŠ  
Robotnícka

### KATEGÓRIA 3. ROČNÍKOV:

1.miesto: 3. B – ZŠ  
Robotnícka

### KATEGÓRIA 4. ROČNÍKOV:

1.miesto: 4. A – ZŠ  
Pribinova  
2.miesto: 4. A – ZŠ  
sv. Don Bosca  
3.miesto: 4. A – ZŠ  
Mojmírova





# Tanečníčky z CVČ na Majstrovstvách Európy v Maďarsku

**Zlatomoravecké tanečníčky z Centra voľného času a môžu pochváliť pekným úspechom. Zúčastnili sa tanečnej súťaže Showtime Dance v Maďarsku na Majstrovstvách Európy, kde sa zaradili medzi tanečnú elitu.**

Tanečníčky pod vedením Emmy Klučiarovej sa Majstrovstiev Európy Showtime Dance v Maďarsku zúčastnili dňa 22. júna 2024. Podarilo sa im tu krásny úspech. Zaradili sa medzi desať najlepších tímov. „Dievčatá obsadili krásne 8. miesto, za čo im srdečne gratulujeme a prajeme im ešte veľa ďalších úspechov. Ďakujeme mestu Zlaté Moravce za finančnú podporu, bez ktorej by táto cesta do

Maďarska nebola možná. V neposlednom rade by sme sa tiež chceli poďakovať KO-ING s.r.o. stavebná spoločnosť, MGREAL a pánovi Fintovi, ktorí nás tiež finančne podporili. ĎAKUJEME VÁM,“ vyjadrilo sa Centrum voľného času Zlaté Moravce. Tanečníčkam z CVČ blahoželáme aj my a prajeme veľa ďalších úspechov.

Peter Klimant



## Majáles v ZOSZ telesne postihnutých Zlaté Moravce

**Dňa 31. mája 2024 bolo v školskej jedálni SOŠ polytechnickej Zlaté Moravce veľmi veselo. Uskutočnil sa tam 1. ročník „batôžkového“ Majálesu ZOSZ telesne postihnutých Zlaté Moravce, ktorá si na tento večer prenajala uvedené priestory.**

Zábava sa začala o 19.00 hod. a trvala do neskorých nocí. Do tanca hrala skupina AT BAND, ktorá sa postarala o veľmi dobrú zábavu. A nielen to. Zábava vygradovala krásnym hlasom heligonkárky Vlasty Mudříkovéj, ktorá je známa nielen ako folkloristka, ale je

aj multižánrovou speváčkou. Samozrejme, nechýbala ani bohatá tombola, za ktorú aj touto cestou ďakujeme všetkým sponzorom a za veľkú pomoc pánovi Martinovi Šutkovi.

Sponzori: Ing. Maroš Horvát – Popílto, D+DELEKTRO-Dubec,

OZOJ – Z. Ondriášová, MACES – Mgr. M. Cibirová, Mgr. Koprudová Zita, Mgr. Marián Kéry, LE – TRISHA – krajčírstvo, Mudr. Jozef Kašuba, Ing. Pacher Ján, Peter Ribarič, AXIS Computers s.r.o., Akva- Exot, Autodiely – Diaz, LINDA – kvetinárstvo, Bar u Slepého, Ing. Juraj Vodný, Profi Elektro, Bytový textil AĽA, Záhradné centrum, Ribarič Lenka, Nataly bar, Ľudovka, Teta Drogeria, Nostalgia, Nipčová Barbora, Belica Ján, Rybička, Matuš

– Dobrý mäsiar, Connel – J. Jaššo, Relaxačné štúdio Harmónia, Pemida – P. Fintor, Babarnička, Kníhkupectvo – Malý princ, P. Holá Andrea, p. A. Fidlerová, p. M. Kesegová, Elektro- Kocian, Bajand – gold – S. Bajanová, Bar u Terezy, p. M. Minárová, p. Martinková, Hamstike, Odev- Obuv, Ernokov, Nomispet-zvieracie centrum, Ing. F. Solčianský, Pedikúra EJA, Kvety Mój vidiek, Lekáreň Tulip, MÚ, p. B. Švec, Ing. D. Nociar, Kaufland, Tesco, Polplast, Vinotéka- Miščík, p. A. Prokopová, p. Z. Havranová, A. Špidlíková a rod. Santová.

Veríme, že všetci zúčastnení sa dobre zabavili a dúfame, že o rok sa stretneme ešte vo väčšom počte.

**Agnesa Ivaničková,  
predsedníčka ZOSZ  
telesne postihnutých  
Zlaté Moravce**



# 1. svetová vojna v živote bavorského princa Georga a arcivojvodkyne Augusty

**V Mestskom múzeu v Zlatých Moravciach sa uskutočnila ďalšia z pripravovaných jarných prednášok Ponitrianskeho múzea v Nitre z cyklu Zlatomoravecké utorok venované významným momentom v dejinách mesta a regiónu Zlatých Moraviec.**

Prednáška nadväzovala na tému „Topoľčianske panstvo v ére Habsburgovcov“, ktorá bola zameraná na pôsobenie arcivojvodu Jozefa Augusta von Habsburga a jeho manželky arcivojvodkyne Augusty v Topoľčiankach. Rovnako aj na život šľachtického rodu Habsburgovcov v Topoľčiankach v rokoch 1890 až 1918 a na to, ako ich prítomnosť ovplyvnila život a rozvoj panstva, ale aj samotnej obce.

Prednášku pod názvom „Drahá Augusta!“ alebo 1. svetová vojna v živote bavorského princa Georga a arcivojvodkyne Augusty, otvorila 28. mája 2024 historička Ponitrianskeho múzea PhDr. Katarína Beňová privítaním hostí a predstavila regionálnu historičku Mgr. Zuzanu Babiakovú v krátkom životopise, ktorá sa po ukončení štúdia histórie venuje obdobiu 20. storočia, s prihliadnutím na československé a najmä regionálne dejiny v spojitosti s Topoľčiankami. Prezentáciou historických fotografií Habsburgovcov, priblížila život bavorského princa Georga a jeho sestry arcivojvodkyne Augusty v rokoch 1914-1918 na základe korešpondencie, ktorú posielal princ Georg z frontu.

Súrodenci Augusta a Georga patrili k najbližším rodinným príbuzným cisárskej rodiny, nakoľko ich matka arcivojvodkyňa Gizela bola dcérou rakúskeho cisára Františka

Jozefa a cisárovnjej Alžbety (Sissi). V roku 1873 sa arcivojvodkyňa Gizela Bavorská vydala za svojho o 10 rokov staršieho bratranca princa Leopolda Bavorského, syna princa regenta Luitpolda Bavorského a jeho ženy Augusty Ferdinandy. V Bavorsku bola Gizela Leopoldovou rodinou srdečne prijatá, hoci tento manželský vzťah v rámci politického života a materiálneho zabezpečenia vyvolal rozruch. Mladomanželia bývali v Leopoldovom paláci v Mníchove a priviedli na svet štyri deti, Alžbetu, Augustu, Juraja a Konráda.

Deti prežili svoje detstvo v Mníchove. Mladá arcivojvodkyňa Augusta sa v roku 1893 vydala za arcivojvodu Jozefa Augusta von Habsburg. Manželia striedavo žili na rodinnom panstve Alcsút a na svojom topoľčianskom panstve. Princ Georg Bavorský si podľa vzoru svojho otca začal budovať vojenskú kariéru v roku 1897. V novembri 1911 sa zasnúbil s rakúskou arcivojvodkyňou Izabelou. Ich manželstvo po veľkolepej svadbe v roku 1912 vo Viedni sa v nasledujúcom roku rozpadlo.

V roku 1914 zasiahla do života oboch súrodencov 1. svetová vojna. Po vyhlásení všeobecnej mobilizácie v Nemecku princ Georg opustil Mníchov ako veliteľ motorizovaného zboru 1. oddielu vrchného veliteľstva



Arcivojvodkyňa Augusta s bratom Jurajom v kruhu najbližšej rodiny.

6. bavorskej armády, ktorá podliehala veleniu princa Ruprechta Bavorského. Táto armáda bola nasadená na západnom fronte, pričom sa zapojila do pohraničných bitiek v oblasti Alsaska a Lotrinska ako aj do tzv. pohyblivej vojny. Začiatkom roku 1915 bol princ Juraj prevelený na východný front na územie Haliče, kde pôsobil vyše dvoch rokov. Počas svojho pobytu na východnom fronte sa stal aj svedkom veľkej ruskej ofenzívy, tzv. Brusilovej ofenzívy.

O svojom pôsobení na východnom fronte písal aj v liste z júna 1916: „Drahá Augusta! Už dlho som ti neposlal žiadnu správu, takže chcem využiť relatívne pokojné ráno, aby som ti poslal pár riadkov ... Od 4. júna tu bolo veľmi rušno. Veľká ruská ofenzíva, ktorá bola na začiatku tak prekvapujúco úspešná, sa zastavila, ale ešte stále sme sa nezbavili všetkých starostí. V každom prípade Rusi skôr či neskôr obnovia svoje útoky na front našej armády a potom môžeme len dúfať... Počasie je tu vo všeobecnosti pekné a teplé. Z času na čas sa vyskytnú búrky, ktoré

zvyčajne veľmi potrápia už aj tak zlé cesty ... Pre dnešok sa lúčim. Objímam teba aj deti. Z celého srdca tvoj oddaný brat Georg.“

Koncom roku 1917 bojoval princ Georg pod velením nemeckého generála Ericha von Falkenhayna v Palestíne, kde podrobne sledoval aj pripravovanú britskú ofenzívu na Blízkom východe. Georg Bavorský až do poslednej chvíle veril vo víťazstvo svojej krajiny. Nemecko spoločne s Rakúsko-Uhorskom vojnu prehralo a monarchia sa zrútila. Výsledok prvej svetovej vojny ho sklamal a možno aj z toho dôvodu sa rozhodol ukončiť svoju vojenskú kariéru a zvyšok života zasvätiť cirkvi, pomoci chudobným a chorým, ktorá sa mu stala osudnou.

Za príjemné popoludnie pri spomienkach na život bavorského princa počas prvej svetovej vojny poďakovala autorke prednášky moderátorka kultúrneho podujatia Katarína Beňová otvorením voľnej diskusie s malým pohostením.

## Spievaj, že si spievaj...

**Občianske združenie Zlatomoravčianka v spolupráci s Mestským strediskom kultúry a športu v Zlatých Moravciach pripravilo v Kultúrnom dome Chyzerovce folklórne popoludnie s bohatým kultúrnym programom, v ktorom vystúpili vzácní hostia Heligonkári Feješovci z Kotešovej, FS Rocháň zo Slažian, domáci FS Chyzerovčanka a organizátor podujatia SSK Zlatomoravčianka.**

„Slovensko krásna krajina je a na tomto našom Slovensku máme niečo, čo nám na svete všetci závidia, naše piesne, tradície a folklór, ...“

Aj týmito krásnymi slovami sa prihovarila moderátorka kultúrneho podujatia Tatiana Kováčová všetkým milovníkom ľudového folklóru, ktorí sa prišli zabaviť 16. júna 2024 do Chyzeroviec a privítala vzácných hostí. Programovú manažérku MSKŠ a poslankyňu MsZ PaedDr. Klaudiu Ivanovičovú, ThLic. Petra Štálnika farára - dekana a Mgr. Jozefa Hlavinu kaplána zo zlatomoraveckej farnosti, prednostu MsÚ Ing. Mariána Kováča, vedúcu odboru školstva a sociálnych vecí Mgr. Dagmar Chrenkovú, Ing. Stanislava Orovnického, moderátorku bratislavskej Televízie OSEM a banskobystričského Rádia Slobodný Vysielač Mgr. Elenn Waltersteinovú, predsedníčku ZO JDS Zlaté Moravce Helenu Holečkovú a všetky účinkujúce súbory.

Folklórne popoludnie otvorila SSK Zlatomoravčianka úvodnou piesňou To Slovensko naše. Ženská spevácka skupina sa od založenia v roku 2016 prezentuje ľudovými piesňami z okolia Zlatých Moraviec pod vedením harmonikára Vladimíra Rumanka. Spočiatku spetrovala svojim spevom organizovanie Požitavských výročných obyčajov v Mestskom múzeu v Zlatých Moravciach počas

Vianoc, Fašiangov, Páračiek, Slivkobrania, Dožiniek, či na hodovej slávnosti, ktorá bola sfilmovaná v Dome ľudového bývania a architektúry v Šali a v Hitparáde ľudových piesní Televízie OSEM. V súčasnosti zabezpečuje svojou hudobnou produkciou rôzne kultúrne podujatia v MSKŠ. Za minulý rok možno spomenúť vystúpenie s ľudovou hudbou Furman v KD Kozárovce, v Podhájskej pri príležitosti 50. výročia založenia kúpaliska a otvorenia amfiteátra, v Dudinciach v KD Smaragd a pod.. Prezentuje sa piesňami Hreje slnko hreje, ale aj vlastnou tvorbou, Hore nad Inovcom, Zbohom zostávajte a pod.. Spevácka skupina sa môže pochváliť 35 vystúpeniami na rozličných kultúrnych podujatiach na Slovensku a ocenením od primátora mesta za úspešnú propagáciu kultúrneho dedičstva regiónu.

Spevácka skupina Chyzerovčanka pracuje pod OZ Chyzerovce od roku 2010, kedy bola iniciátorom založenia folklórneho festivalu Lupiniarska paráda. V repertoári súboru, ktorý vedie umelecký vedúci Viliam Tonkovič, je množstvo piesní z oblasti horného Požitavie a Tekova. Folklórny súbor sa úspešne podieľal na Požitavských výročných obyčajoch v Mestskom múzeu v Zlatých Moravciach a prezentoval sa vlastnými podujatiami na domácej scéne, ako sú Fašiangy, Pochovávanie



basy ako aj v okolitých dedinách, mestách a kúpeľoch, či v Televíznom pásme vo varení fazuľovej polievky a podobne.

Populárny FS Rocháň zo Slažian, ktorý sa prezentuje pásmom ľudových hier, humorom, spevom a tancom od roku 2004 pod vedením umeleckej vedúcej Mgr. Beáty Karáčovej, tohto roku oslávil 20. výročie od svojho založenia. Pri tejto príležitosti udelil folklórnemu súboru Spolok francúzsko-slovenského priateľstva pamätnú medailu manželov Christiny a Vlada Tabačíkovcov. Vzácná medaila symbolizuje propagáciu Slovenska a slovenského folklóru za hranicami vlasti a na počesť rodiny, ktorá založila v roku 1981 vo Francúzsku spolok Dolina. Úspešným propagovaním krásnych slovenských ľudových tradícií usporiadal aj nahrávky pre Slobodný vysielač Banská Bystrica, zúčastnil sa v Arboréte Mlyňany na Ambrózyho dňoch, Celonárodnej púti Cyrila a Metoda v Nitre, Prehliadke FS Požitavie v Slažanoch, Zakukala Kukulienka na Choči, Rok na dedine pri príležitosti 10. výročia FS Bojnicky a množstvo ďalších podujatí. Pri príležitosti 850. výročia prvej písomnej zmienky o obci pripravil obnovenú premiéru Slažianskej svadby.

Záver podujatia patril Heligonkárom Feješovcom, ktorí

svojím vystúpením rozprúdili tú pravú atmosféru folklórneho popoludnia domácimi piesňami zo svojho kraja s ľudovou veselico. Trojčlenná ľudová kapela pochádza z obce Kotešová neďaleko Žiliny. Hudobné trio je zložené z kapelníka Vladimíra Fejše, ktorý spieva a hrá na heligónke so svojim synom Adriánom a Andrejom Kohútom hrou na klávesové nástroje. Prvé CD nahrála skupina v roku 2023 pod názvom Ej, tá moja rodná dedina a v decembri toho istého roku Na Považí kvitnú lúky. Vladimír Feješ sa vo voľnom čase venuje aj umeleckému rezbárstvu.

SSK Zlatomoravčianka venovala vzácnym hosťom podujatia Pamätné listy. FS Rocháň, Heligonkárom Feješovcom, FS Chyzerovčanka a moderátorky podujatia Tatiane Kováčovej.

Podakovanie za finančnú podporu a realizáciu podujatia patrí Nitrianskemu samosprávnemu kraju, Mestu Zlaté Moravce a sponzorom: Vodrážka s.r.o., HP Strojárne, Benát Centrum, hypermarketu Tesco, Vodostav, Pramos Centrum s.r.o., zvukovému technikovi Ľudovítovi Kukučkoví z Hudobnej skupiny Formát a SSK Zlatomoravčianka za pohostenie a občerstvenie.



# Výlet žiakov zo Základnej školy, Robotnícka 25, Zlaté Moravce na ranč v Čakýne

**Vzájomné porozumenie, pomoc a nezištnosť v medziľudských vzťahoch chýba v súčasnej dobe čoraz viac a stáva sa vzácnosťou. Ochota a chuť byť nápomocný nie je tiež vždy samozrejmosťou a akákoľvek spolupráca je teda o to viac vzácnejšia a hodnotnejšia.**

Sme preto nesmierne vďační a vážime si to, že u nás v ZŠ, Robotnícka 25, v Zlatých Moravciach máme rodičov, u ktorých tieto hodnoty stále pretrvávajú a sú ochotní nezištne pomôcť akoukoľvek formou bez oslovenia alebo požiadavky. Dôkazom toho je ponuka pána Kováča, ktorý je majiteľom ranča v Čakýne, na celodenný pobyt pre deti strávený v jeho priestoroch. Jeho ponuke sme sa veľmi potešili a s radosťou sme ju prijali. Tento ranč sa nachádza medzi obcami Neverice a Slažany, v katastrálnom území Beladice a prvotná myšlienka na vytvorenie toho projektu vznikla v roku 2004. Následne na to, o rok, boli na ranči ustajnené prvé kone. Ranč prechádzal postupnými premenami,

poskytoval letné tábory pre deti, rovnako návštevy pre rodiny s deťmi. V súčasnosti sa tu nachádza osem koní, tri z nich sú k dispozícii na jazdenie. Dlhodobu sa tu organizujú letné tábory pre deti, rytierske dobové aktivity a ukážky. Ďalším plánom je tu zriadiť kováčsku dielňu, kde si deti budú môcť vyrobiť vlastné výrobky. Viaceré deti z našej školy ranč veľmi dobre poznajú a zažili na ňom krásne chvíle. Rovnakú možnosť sme mali aj my, s našimi deťmi z Novoškoly sme dňa 19. júna 2024 absolvovali celodenný výlet na tento ranč. Majiteľ ranča, pán Kováč, pripravil pre deti bohatý program na celý deň. Hneď ráno sme sa spoločne prepravili autobusom na ranč, kde nás



čakalo príjemné prostredie plné zelene a pokoja. Deti sa rozdelili do troch skupín, ktoré sa medzi sebou striedali na jednotlivých aktivitách. Mali možnosť zajazdiť si na koníkoch, spoznať obdobie rytierov i šermiarov, vyšantiť sa do sýtosti na „skákacom“ hrade, vybehať sa pri športových hrách a zabaviť sa pri hudbe. Po bohatom programe sme si opiekli špekáčiky v tienistom prostredí a pochutili si na čokoládovej fontáne s ovocím. Napriek vysokým teplotám sme tento deň strávili vo veselí atmosfére plnej spontánnej

radosti, detských priateľstiev, dobrej nálady a smiechu. Veľká vďaka patrí ešte raz pánovi Kováčovi, ktorý nám nezištne a bez nároku na akúkoľvek odmenu umožnil zažiť tento deň. Miera spolupatričnosti umožňuje tvoriť hodnotné medziľudské vzťahy, ktoré sú základom pre úžasné myšlienky a projekty. Najkrajšou odmenou pre nás sú úprimné a nekonečné úsmevy na tvárach našich detí.

**Mgr. Lucia Bátovská,**  
**Vedúca výletu**

## Nekonečne dlhá noc na Pribinke

Dňa 14. júna 2024 sa v našej škole po 9. rokoch uskutočnila NEKONEČNE DLHÁ NOC. Všetci (80 detí a 9 učiteľov) sme sa zišli v telocvični, kde sme sa vďaka zábavným hrám lepšie zoznámili. Po zoznamovačke sme sa presunuli von, kde nás



čakali športové hry a voľný program. Medzitým nám naše úžasné pani učiteľky pripravili večeru, po ktorej sme nabrali viac síl. Po športovom výkone nás čakalo vonku perfektné Letné kino. Na zem sme si dali karimatku, deky a pod holým nebom sme si pozreli film. Unavení sme sa šli uložiť do tried. Žiačky zo ŠP prečítali deťom cez rozhlas rozprávku na dobrú noc a išli spať. V noci nás čakal nečakaný budíček. Nevedeli sme, čo sa bude diať, ale presunuli sme sa von. Tam nás

čakalo 8 stanovišť. Keď sme ich úspešne prešli, dostali sme sa k jednému z učiteľov a boli sme presunutí do pripravenej escape room, ktorá bola zložená zo štyroch miestností plných zaujímavých hádaniek a nápovedí. Nočná hra bola veľkolepá. Po jej ukončení sme pokračovali v spaní. Budíček bol o siedmej a čakali na nás úžasné raňajky s rozprávkou. Medzi tým sme mali rozcvičku a ranný beh okolo školy. Po záverečnom zhodnotení celej akcie sme síce nevyспали, ale plní zážitkov išli domov.

Ďakujeme všetkým učiteľom, ktorí si na nás našli čas a zorganizovali noc v škole plnú zábavy a prekvapení.

Ďalej by sme chceli poďakovať celému organizačnému tímu zo školského parlamentu, ktorý svojimi nápadiami pomohol učiteľom urobiť túto akciu ešte nezabudnuteľnejšou. Nekonečne dlhá noc sa skutočne vydarila.

**Nina Valachová, 9.b**  
**ZŠ, Pribinova 1,**  
**Zlaté Moravce**

## Dlhodobá vzdelávacia mobilita v Rakúsku (Erasmus+)

**Žiačky Gymnázia Janka Kráľa v Zlatých Moravciach úspešne ukončili dlhodobé mobility v rámci projektu Erasmus+. Iva Tencerová z II.B a Katarína Herdová z III.B triedy strávili v rakúskom meste Tulln an der Donau 34 dní. Hostujúcou školou bolo partnerské gymnázium BG/BRG Tulln, za čo patrí veľké poďakovanie pani riaditeľke partnerskej školy Mag. Schlager.**



Spolupráca s ňou bola na vysokej úrovni, osobne dohliadala na pohodu a pokrok našich žiakov.

Účastníčky za tento čas spoznali mnoho nových ľudí, rakúsku kultúru a zažili veľa nezabudnuteľných zážitkov. Počas prvých dní sa bližšie spoznávali s novým prostredím, školou, mestom a ľuďmi, zažili rôzne situácie, ktoré ich naučili rýchlo a efektívne riešiť problémy a vyjsť zo svojej komfortnej zóny. V škole mali možnosť

robiť zaujímavé pokusy, byť súčasťou rôznych prednášok a takmer na každej hodine sa zapájali do skupinovej práce. Oslovili ich aj predmety, ktoré v našej škole nemáme, ako napr. hudobná alebo výtvarná výchova. Pri príležitosti Dňa Európy sa zaoberali otázkami Európskej únie, navštívili pamiatky Európskeho kultúrneho dedičstva.

Dni v Tullne nepresedeli len v škole. Cestovanie, aktívny šport a rôzne zážitky boli tiež súčasťou programu. Zúčastnili

sa festivalu Wiesn s tradičnou rakúskou kultúrou, hudbou a tancom. Dva víkendy strávili spoznávaním Viedne, hlavného mesta Rakúska, počas ktorých navštívili viaceré múzeá, galérie, kultúrne pamiatky a neobišli ani zábavný park Prater.

Hostovské rodiny, v ktorých boli naše žiačky ubytované, sa postarali o príjemnú domácu atmosféru a veľmi im pomohli v zdokonaľovaní

sa v nemeckom jazyku. Ako sa hovorí, „komunikácia je základ“, tohto motto sa držali počas celej mobility.

Domov sa vracali s vďačnosťou, že mohli byť súčasťou tohto projektu. Napriek tomu, že sa na návrat veľmi tešili, spomienky na dni prežité v Tullne im vždy vyčaria úsmev na tvári a rady sa tam budú vracat.

GJK

## Žiaci Gymnázia Janka Kráľa v Zlatých Moravciach navštívili Bolzano (Taliansko)

**Bolzano je mesto, ktoré sa nachádza uprostred nádherných talianskych Dolomitov v južnom Tirolsku. Aj napriek tomu, že sme boli v Taliansku, okolo seba sme počuli nielen taliančinu, ale aj nemčinu, keďže v Bolzane sa hovorí dvomi jazykmi.**

Toto mesto sa stalo v rámci programu ERASMUS+ centrom našich aktivít od 14. mája - 18. mája 2024. Stretli sa tu partnerské školy zo Slovenska, Mníchova a žiaci z domácej školy. V rámci tohto programu sme sa stretli už po tretíkrát.



Celý náš program sa opäť odvíjal od témy Túžba po mieri. S účastníkmi sme komunikovali v angličtine, ale niektorí sme si taktiež otestovali aj znalosti z nemeckého jazyka. Absolvovali a zúčastnili sme sa mnohých prednášok a workshopov, kde sme rozvíjali svoje komunikačné schopnosti, hľadali sme riešenia na ukončenie konfliktov a snažili sa obohatiť si svoje vedomosti v oblasti danej témy. Program sme mali veľmi nabitý. Absolvovali sme

prehliadku mesta a pamiatok so sprievodcami, ktorých nám robili žiaci z gymnázia Walthera von der Vogelweide. Videli sme nielen nádhernú architektúru, ale aj ulice plné trhov, mnoho katedrál a klasické talianske uličky mesta. Navštívili sme veľa pamiatok - víťazný oblúk, pamiatky spojené s fašistickou kultúrou, historické centrum mesta a. i.. Navštívili sme aj pevnosť v meste Franzesefeste. Neďaleko pevnosti sa ukrýval bunker, do ktorého sme vstúpili a náramne sme si to užili. V piatok sme absolvovali spoločný obed s našimi novými kamarátmi, s ktorými sme sa rozlúčili a dúfame, že sa niekedy v budúcnosti ešte stretneme.

V mene všetkých, ktorí boli vybratí na túto mobilitu, by som sa chcela poďakovať za možnosť navštíviť Bolzano a za skúsenosti, ktoré nám mobilita priniesla.

Taktiež sa chcem poďakovať Mgr. Viere Mihalkovej a Mgr. Ivane Šovčíkovej za ich sprievod, organizovanie a spoluúčasť na mobilite. V mene všetkých žiakov, ktorí sa zúčastnili na mobilite, môžem s istotou povedať, že na túto mobilitu budeme ešte dlho spomínať. Z Talianska si neodnášame len krásne spomienky, ale aj mnoho nových priateľstiev.

Nela Sofia Levická (III.B)

## Ponuka na prenájom nebytových priestorov, pozemku a stĺpov verejného osvetlenia vo vlastníctve Mesta Zlaté Moravce formou priameho prenájmu

**Mesto Zlaté Moravce v súlade so zákonom SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom Mesta Zlaté Moravce SM\_005/2023, účinných od 14.12.2023 vyhlasuje ponuku na prenájom nasledovných nebytových priestorov, pozemku a stĺpov verejného osvetlenia vo vlastníctve mesta formou priameho prenájmu:**

■ nebytový priestor o výmere 22,20 m<sup>2</sup> (nebytový priestor č. 312 o výmere 17,50 m<sup>2</sup> a ostatné nebytové plochy o výmere 4,70 m<sup>2</sup>), nachádzajúci sa na 3. poschodí v nehnuteľnosti – stavby súpisné číslo 1330 (Administratívna budova), nachádzajúcej sa na Ul. Hviezdoslavova č. 183 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku – parcele KN registra „C“, č. parcely 1129/2 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel prenajímaných nebytových priestorov – kancelárske priestory, priestory na nepodnikateľské účely pre neziskové organizácie, občianske združenia, nadácie, skladové priestory

■ nebytové priestory o výmere o výmere 164,83 m<sup>2</sup> nachádzajúce sa v nehnuteľnosti – stavbe so súpisným číslom 3283 /areál Viničná 1/ nachádzajúcej sa na Ul. Viničná č. 1 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku – parcele KN

reg. „C“, č. parcely 2606/4 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria), zapísanej na LV č. 3453 pre k.ú. Zlaté Moravce a pozemok o výmere 243,78 m<sup>2</sup> /podiel na pozemku (prístupovej ceste), ktorý pripadá na nájomníka/ parcela KN reg. „C“, č. parcely 2606/1, zapísaný v katastrí nehnuteľností v k.ú. Zlaté Moravce na LV č. 3453, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: skladové priestory, priestory na výrobné účely, servisy a dielne, účel využitia prenajímaného pozemku: nepodnikateľské účely

■ časť pozemku o výmere 107,16 m<sup>2</sup> z parcely KN registra „C“, č. parcely 2537/1 o celkovej výmere 4476 m<sup>2</sup>, druh pozemku ostatná plocha, ktorý sa nachádza na Ul. 1.mája v Zlatých Moravciach pri Hostianskom potoku, zapísanej na Okresnom úrade Zlaté Moravce, katastrálnom odbo- re, okres Zlaté Moravce, k.ú. Zlaté Moravce na LV č. 3453, účel využitia prenajímaného

pozemku: v súlade s ÚPN

■ stĺpy verejného osvetlenia nachádzajúce sa v k.ú. Zlaté Moravce, za účelom umiestnenia reklamného alebo informačného zariadenia (o rozmere 1200 mm x 300 mm), a to konkrétne nasledovné stĺpy: Ul.1 mája: stĺp č. 11 - 1 ks, č.15 - 2 ks, č.19 - 1 ks, č. 28 - 1 ks, č. 56 - 1 ks, č. 58 - 1 ks Duklianska ulica: stĺp č. 5 - 2 ks Hviezdoslavova ulica: stĺp č. 11 - 2 ks, č. 23 - 1 ks, č. 82 - 2 ks, č. 85 - 1 ks, č. 88 - 1 ks Sládkovičova ulica: stĺp č. 2 - 1 ks Továrenská ulica: stĺp č. 47 - 1 ks, č. 57 - 1 ks, č. 43 - 1 ks Župná ulica: stĺp č.6 - 2 ks, č. 25 - 1 ks Bernolákova ulica: stĺp č. - 1 ks Počet IRPZ: 24 ks

**Lehota na predkladanie ponúk končí dňa 24.7. 2024 o 13.00 hod.**

Bližšie informácie o prenájme vyššie uvedeného nebytového priestoru získate na úradnej tabuli a webovej stránke mesta Zlaté Moravce [www.zlatemoravce.eu](http://www.zlatemoravce.eu), /Mestský úrad; Predaj, prenájom/, prípadne na č. telefónu 037/69 239 22 (Oddelenie majetkovo - právne MsÚ Zlaté Moravce)

**PaedDr. Dušan Husár,**  
*primátor mesta*



**V júni nás navždy opustili títo Zlatomoravčania**

**Eva Šabová**

† vo veku 70 rokov

**Miloš Blaho**

† vo veku 60 rokov

**Katarína Bočkovská**

† vo veku 92 rokov

**Pavol Havetta**

† vo veku 81 rokov

**Mária Solárová**

† vo veku 96 rokov

**Karol Tarka**

† vo veku 85 rokov

**Žigmund Tarkai**

† vo veku 77 rokov

**Mária Uhrinová**

† vo veku 84 rokov

## INZERÁT

MESTO ZLATÉ MORAVCE vyhlasuje v zmysle § 281 až 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov obchodnú verejnú súťaž č. 6 na odkúpenie pozemkov, ktoré sa nachádzajú v Zlatých Moravciach na Chyzeroveckej a Družstevnej ulici v k.ú. Zlaté Moravce zapísané v celosti na LV mesta Zlaté Moravce č. 3453. Lehota na predkladanie ponúk končí dňa 22.07.2024 o 13.00 hod. Bližšie informácie získate na úradnej tabuli a webovej stránke Mesta Zlaté Moravce [www.zlatemoravce.eu](http://www.zlatemoravce.eu), /Mestský úrad; Predaj, prenájom/, prípadne na telefónnom č. 037/69 239 22.



**MYSTIKS**  
Theaterverlag und Mediaagentur GmbH, Berlin

**The Musical**  
Robert Stigwood & Bill Oakes, Ryan McBryd

**HORÚČKA  
SOBOTŇAJŠEJ NOCI**

Hudba:  
**BEE GEES**

Svetová premiéra  
**EXKLUZÍVNE 1. KRÁT NA SLOVENSKUI**

Réžia: Zuzana Fischer

**ZLATÉ MORAVCE 7.9.2024**  
21:00 hod. | Amfiteáter

Predpredaj vstupeniek:  
pokladňa MSKŠ, v sieti **predpredaj**

Partneri: **ECOM PROGRESS**, **200 CULTURE TRAVEL**, **basr ta3**, **Zuzana**, **WOLFF**, **Pravda**, **Peči dno**, **Turbó**, **Osram**

Mesto Zlaté Moravce a Mestské stredisko kultúry a športu  
Vás srdečne pozýva na

**7. ROČNÍK SÚŤAŽE VO VARENÍ  
KOTLÍKOVÉHO GULÁŠA O POHÁR  
PRIMÁTORA MESTA ZLATÉ MORAVCE**

**Termín konania: 27. júla 2024 (sobota)**  
**Miesto konania:**  
**Mestský štadión, Továrenská 46, Zlaté Moravce**

Kontakt na prihlásenie: 037/6423277 MSKŠ Zlaté Moravce  
alebo na mskszlatemoravce@gmail.com  
Podmienky súťaže: Do súťaže sa môžu prihlásiť družstvá  
bez ohľadu na vek a miesto trvalého pobytu

**ORGANIZAČNÉ POKYNY:**

- registrácia družstiev bude prebiehať od 10:00 do 11:00 hod.
- varenie gulášu bude zahájené o 11:00 hod.
- MSKŠ zabezpečí pre súťažné družstvá stôl a dve lavice
- súťažné družstvá si na varenie gulášu zabezpečia mäso, potrebné náradie a suroviny na guláš podľa vlastného uváženia, vrátane palivového dreva

Mesto zabezpečí odbornú poradu a hodnotné ceny.  
Hodnotenie kotlíkového guláša bude o 15:30 hod.  
Po vyhodnotení Vás čaká tombola, bufet a voľná zábava.

**AJ TU**  
MÔŽE BYŤ VAŠA REKLAMA

**Potrebujete právnika?**  
Mesto Zlaté Moravce v spolupráci s Advokátskou kanceláriou CIMMERMANN v mesiaci JÚL zabezpečuje pre obyvateľov, ktorí majú na území mesta a okresu Zlaté Moravce trvalý pobyt, bezplatné právne poradenstvo.

Obyvatelia môžu uvedenú službu využiť v nasledujúcich termínoch:

10.07.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00  
24.07.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00

Miesto:  
Mestský úrad ulica 1. mája 2,  
953 01 Zlaté Moravce  
1.poschodie - zasadacia miestnosť

JUDr. Michal Cimmermann, PhD.  
poslanec MsZ Zlaté Moravce

PRE BLIŽŠIE INFORMÁCIE KONTAKTUJTE  
[mks.tekovskenoviny@gmail.com](mailto:mks.tekovskenoviny@gmail.com)

**SIMONA BEJBY TOUR**  
*Summer on heels*

**19. 7. ZLATÉ MORAVCE**  
**AMFITEÁTER**

Maxi Ticket .sk

Ing. Zdenka Graclíková dipl.dentálna hygienička  
 Kapitána Nálepku č.612, 952 01 Vráble  
 t.č.: 0908 12 00 77

**ZDRAVÝ ÚSMEV**  
**DENTÁLNA HYGIENA**

Za zdravím a krásou vašich zubov už nemusíte chodiť ďaleko. Ambulanciu dentálnej hygieny nájdete v zdravotníckom zariadení Zubná poliklinika Vráble na 1.poschodí.

Pre viac informácií volajte 0908 12 00 77

07/2024

**BONANZA**

Allan Mikušek | Zuzana Smatanová | Peter Cmórik

**TROJKONCERT**  
**LIVE**

august 10 | **Skýcov** | vstupné 20€ | 17 30

0902 614 783

VSTUPENKY ZAKÚPITE U NÁS V RESTAURÁCIÍ ALEBO ONLINE NA [www.bonanzaranc.sk](http://www.bonanzaranc.sk)

08/2024

